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 Het Vlaams Parlement,

– gehoord het op 21 oktober 2015 in plenaire vergadering gehouden actualiteits-
debat over de evolutie van de energieprijzen in Vlaanderen;

– gehoord het antwoord van Annemie Turtelboom, Vlaams minister van Begroting, 
Financiën en Energie; 

– overwegende dat: 
1° de via een amendement op het ontwerp van programmadecreet geplande 

invoering van een energieheffing per afnamepunt van elektriciteit om de 
wegens de oversubsidiëring gegroeide historische schuld van de groene-
stroomcertificaten weg te werken een gemiddeld gezin in Vlaanderen 100 euro 
per jaar gaat kosten;

2° deze energieheffing – wegens zowel beslissingen van de Vlaamse als federale 
overheid – verantwoordelijk zal zijn voor de zesde opeenvolgende stijging 
van de energiefactuur van de Vlamingen;

3° de gezinnen in Vlaanderen via deze energieheffing in verhouding veel (tot 
vijftig keer) meer bijdragen dan de bedrijven;

4° de groep mensen die hun energiefactuur niet meer kan betalen alleen maar 
groter zal worden waarbij vooral behoeftige gezinnen bijzonder vatbaar zijn 
voor prijsstijgingen;

5° minister Turtelboom aankondigt de energiekosten van een groep Vlaamse 
energie-intensieve bedrijven op jaarlijkse basis te willen vergelijken met 
de buurlanden om zo een eventuele energiekostenkloof objectief te kunnen 
vaststellen en hieruit blijkt dat er momenteel ter zake geen objectieve cijfers 
bestaan over de impact van de groenestroomfactuur op onze bedrijven;

6° uit cijfers van de CREG (Commissie voor de Regulering van de Elektriciteit en 
het Gas) blijkt dat alhoewel de eigenlijke prijs van elektriciteit het afgelopen 
jaar gedaald is met 4,5 procent, een Vlaams gezin gemiddeld (3500 kwh) 
817 euro betaalt voor elektriciteit, terwijl de stroom zelf in de factuur maar 
261,44 euro vertegenwoordigt, waarbij in deze cijfers nog niet eens de aan-
gekondigde schrapping van gratis stroom en de aangekondigde Vlaamse 
energieheffing zijn verrekend;

7° uit het maandelijkse overzicht van de evolutie van de prijzen in België en 
de buurlanden van de CREG blijkt dat de Vlaming in vergelijking veel meer 
betaalt voor elektriciteit dan in de meeste buurlanden, waarbij we dit jaar 
gestegen zijn naar de tweede plaats en alleen in Duitsland de stroom nog 
duurder is;

– vraagt de Vlaamse Regering: 
1° de financiering van de energietransitie beter en rechtvaardiger te onder

bouwen, want vooralsnog bestaan geen objectieve cijfers over de ware impact 
van de groenestroomfactuur op de concurrentiepositie van onze bedrijven;

2° dit amendement op het ontwerp van programmadecreet in te trekken en 
het wegwerken van de historische gegroeide schuld rond de groenestroom-
certificaten te realiseren via andere maatregelen zoals (1) een bijdrage op de 
winst van grote installaties die bedrijven konden realiseren via grootschalige 
installaties die dateren van vóór 2013 (onder meer in het licht van ‘de grote 
subsidieontsporing’ uit de periode 2009-2011), (2) een hogere bijdrage van-
uit de exploitatiewinsten van de distributienetbeheerders en (3) vanuit de 
algemene Vlaamse middelen.
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